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Ata nº 4.089/26 

 

Sessão Ordinária de 04 de maio de 2026. 

 

Presidente: Ver. Ademir Bica Fagundes (PDT). 

Secretários: Vers. José Harry Saraiva Dias (PDT), 1º 

Secretário, Cláudio Ehlers Bastos (PDT), 2° Secretário. 

Presentes os seguintes Vereadores: 

PDT: Marcelo Bernstein Lopes e Sérgio Diogo Duarte Pereira. 

PP: Aldo Gregory. 

PT: Angélica da Silva Hassen e Luciano Fabiano Maria da Silva. 

Avante: Antônio Porfírio de Araújo Costa (Leco Costa) - 

ausente. 

Às 19hs. 10min, o Senhor Presidente, invocando o nome de Deus, 

declara aberta a Sessão. 

Ata n° 4.088 (Sessão Ordinária de 27.04.2026). - Em discussão. 

- Em votação: aprovada.  

O Sr. 1° Secretário faz a leitura da matéria relacionada no 

Expediente: 

Convite, do Sindicato Rural de Taquari, para a Cerimônia de 

Posse da Diretoria e Conselho Fiscal, a realizar-se dia 07 de 

maio do corrente, às 19:30, na Lux Eventos.  

Ofício, do Executivo, em resposta ao Ofício n° 038/26, desta 

Casa sobre informações quanto a restrições de edificações nas 

proximidades de áreas de preservação.  

Ofício, da EMEI Casa da Criança, solicitando a cedência do 

Plenário, com a finalidade de ministrar curso de formação 

para profissionais da educação, no dia 08 de maio do corrente, 

na parte da manhã.  

Ofício, da Caixa Econômica Federal, comunicando a liberação 

de recursos financeiros do orçamento geral da União, no valor 

de R$ 384.205,00, para a pavimentação de ruas no Município.  

Ofício, do Cartório Eleitoral de Taquari, solicitando 

informações sobre pessoas físicas que exerceram função ou 

cargo público, de livre nomeação e exoneração ou de forma 

temporária, referente ao ano de 2025.  

Correio eletrônico, do CODEVAT, com orientações para envio de 

propostas para o Consulta Popular RS 2026/2027.  

Indicação n° 127/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

realizada limpeza, manutenção e desobstrução dos bueiros da 

Rua José M. Bizarro, esquina com a Rua 31 de março, no bairro 

Passo da Aldeia.  

Indicação n° 128/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

realizada recolocação do asfalto da Rua Pedro K. Renner.  
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Indicação n° 129/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

realizada a instalação de calçamento de PAVS na Rua João 

Pereira do Santos.  

Indicação n° 130/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que 

realizado o conserto ou o recapeamento asfáltico da Rua Jacob 

Arnt, no bairro Praia, bem como a pintura dos cordões das 

calçadas.  

Indicação n° 131/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que seja 

realizada limpeza e manutenção em toda a extensão da Av. 20 

de Setembro, bairro Colônia Vinte de Setembro.  

Indicação n° 132/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

realizada limpeza e manutenção geral (corte de grama e de 

brejo) nos postos de saúde do Município.  

Indicação n° 133/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que seja 

realizado conserto e manutenção de bueiro quebrado, situado 

na Rua Ceci Leite Costa.  

Indicação n° 134/26, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que 

sejam adotadas as providências necessárias para a execução de 

serviços de zeladoria no cemitério localizado na comunidade 

de Júlio de Castilhos.  

Indicação n° 135/26, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que 

seja realizada a limpeza e manutenção da Rua João Rocha 

Pereira, no trecho de estrada de chão batido, no Loteamento 

Figueira.  

Indicação n° 136/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

realizada a manutenção e conserto do calçamento da Rua Lucinda 

dos Santos Capelão, esquina com o posto de saúde (ESF Eli da 

Silva – Eli Gordo), bairro Léo Alvim Faller.  

Requerimento n° 072/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que 

sejam oficiadas as empresas provedoras de internet para que 

realizem vistoria em seus cabos e fios de conexão, promovendo 

a devida manutenção e retirada de materiais em desuso fixados 

nos postes de energia, em atenção ao disposto no Código de 

Posturas do Município, que trata sobre a organização urbana, 

a segurança e aspecto visual do município.  

Requerimento n° 073/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja oficiado ao DAER solicitando a realização de obras de 

duplicação na Rodovia Aleixo Rocha da Silva - ERS 436, no 

trecho entre a sede da ACERTA (Associação dos Funcionários da 

Certaja) e a Rótula Paul Harris, visando maior segurança e 

mobilidade do trânsito.  

Requerimento n° 074/26, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que 

seja deferido voto de congratulações ao Sr. Artur Pereira 

Kern pela participação na FECARS – Festa Campeira do Rio 

Grande do Sul, representando o Município, conquistando o 3º 
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lugar na disputa em equipe e ficando entre os 30 melhores 

laçadores do Estado.  

Projeto de Lei n° 6.174/26, do Executivo, que “Autoriza o 

Poder Executivo a celebrar Termo de Parceria com a Sociedade 

Educação e Caridade – Lar São José”.  

Projeto de Lei n° 6.175/26, do Executivo, que “Altera 

disposições da Lei n° 5.019, de 30 de outubro de 2025 e dá 

outras providências”.  

Projeto de Lei n° 6.176/26, do Executivo, que “Autoriza o 

Poder Executivo a celebrar Termo de Parceria com o Grêmio 

Esportivo Taquariense”.  

Projeto de Lei n° 6.177/26, do Executivo, que “Autoriza o 

Poder Executivo a celebrar Termo de Parceria com o Centro de 

Tradições Gaúchas”. 

Espaço das Lideranças: 

Fizeram uso da palavra os Vereadores: Angélica Hassen (PT), 

Aldo Gregory (PP) e Cláudio Bastos (PDT).  

Expediente Comum: 

Fizeram uso da palavra os Vereadores: Cláudio Bastos (PDT), 

Luciano Maria (PT), Sérgio Pereira (PDT), Marcelo Lopes 

(PDT), José Harry (PDT) e Aldo Gregory (PP). 

Ordem do Dia: 

Requerimento n° 072/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que 

sejam oficiadas as empresas provedoras de internet para que 

realizem vistoria em seus cabos e fios de conexão, promovendo 

a devida manutenção e retirada de materiais em desuso fixados 

nos postes de energia, em atenção ao disposto no Código de 

Posturas do Município, que trata sobre a organização urbana, 

a segurança e aspecto visual do município. – Em discussão: 

encaminhado pelo autor. – Em votação: aprovado por 

unanimidade. 

Requerimento n° 073/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja oficiado ao DAER solicitando a realização de obras de 

duplicação na Rodovia Aleixo Rocha da Silva - ERS 436, no 

trecho entre a sede da ACERTA (Associação dos Funcionários da 

Certaja) e a Rótula Paul Harris, visando maior segurança e 

mobilidade do trânsito. – Em discussão: encaminhado pelo 

autor. – Em votação: aprovado por unanimidade. 

Requerimento n° 074/26, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que 

seja deferido voto de congratulações ao Sr. Artur Pereira 

Kern pela participação na FECARS – Festa Campeira do Rio 

Grande do Sul, representando o Município, conquistando o 3º 

lugar na disputa em equipe e ficando entre os 30 melhores 

laçadores do Estado. – Em discussão: encaminhado pelo autor, 
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Aldo Gregory e Luciano Maria. – Em votação: aprovado por 

unanimidade. 

Projeto de Lei nº 6.119/26, do Ver. Aldo Gregory, que “Dá 

denominação a estrada do Município – Estrada João Carlos 

Palagi (Carlinhos Palagi)”. – Em discussão: encaminhado pelo 

autor e discutido pelos Vers. José Harry, Sérgio Pereira, 

Marcelo Lopes, Angélica Hassen. – Em votação: aprovado por 

unanimidade. 

Projeto de Lei n° 6.174/26, do Executivo, que “Autoriza o 

Poder Executivo a celebrar Termo de Parceria com a Sociedade 

Educação e Caridade – Lar São José”. – Em discussão. – Em 

votação: aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei n° 6.175/26, do Executivo, que “Altera 

disposições da Lei n° 5.019, de 30 de outubro de 2025 e dá 

outras providências”. – Em discussão. – Em votação: aprovado 

por unanimidade. 

Projeto de Lei n° 6.176/26, do Executivo, que “Autoriza o 

Poder Executivo a celebrar Termo de Parceria com o Grêmio 

Esportivo Taquariense”. – Em discussão. – Em votação: 

aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei n° 6.177/26, do Executivo, que “Autoriza o 

Poder Executivo a celebrar Termo de Parceria com o Centro de 

Tradições Gaúchas”. – Em discussão. – Em votação: aprovado 

por unanimidade. 

Explicações Pessoais: 

Não houve oradores. 

Às 20hs.55min., do dia 04 de maio de 2026, o Senhor 

Presidente, invocando o nome de Deus, declara encerrada a 

Sessão. A presente Ata, lavrada em 04 (quatro) folhas 

digitadas, é, ao final, assinada por todos os Vereadores 

presentes à Sessão em que for aprovada, na forma regimental. 


